[bookmark: _Hlk56460476]Положение о Школьном марафоне знаний для первоклассников
«ЗНАТОКИ»
I. Общие положения.
Настоящее положение определяет цели и задачи Школьного марафона знаний для первоклассников «ЗНАТОКИ» (далее «Марафон») для учащихся 1 класса МАУ ДО ДМШ № 4 «Кварта», порядок его организации, проведения и награждения победителей.
Основные цель марафона: выявить и поддержать тех учеников, кто может проявить себя как творческая личность, умение решать учебные задачи, в том числе не относящиеся к строго определенным областям школьных дисциплин.
Марафон является интеллектуально-личностным и назван «ЗНАТОКИ», так как его содержание и условия проведения должны позволить самореализоваться каждому первокласснику, получить удовольствие от участия, ощутить и проявить свои возможности и убедиться в том, что учеба в музыкальной школе  приносит радость, она интересная, а главное – полезная.
II. Порядок организации и проведения марафона.
Марафон состоит из четырех этапов.
Задания всех 4 туров марафона, система и критерии оценивания составляются и определяются преподавателями теоретического отделения ДМШ № 4 «Кварта». Все задания марафона выкладываются на официальном сайте dmsh4perm.ru в разделе дистанционное обучение – марафон знаний «ЗНАТОКИ» еженедельно. 
Сроки проведения марафона:
I тур – 23 - 29 ноября,
II тур – 30 - 6 декабря,
III тур – 7-13 декабря,
IV тур – 14 - 20 декабря. 
Выполненные задания присылаются на электронную почту своему преподавателю по сольфеджио. 
III. Подведение итогов марафона и награждение победителей.
Определение победителей в интеллектуально-личностном марафоне «ЗНАТОКИ».
Подведение итогов состоится 24 декабря. Победители марафона, учувствовавшие во всех турах и набравшие максимальное количество баллов, награждаются званием и специальным дипломом «Юный эрудит ДМШ № 4 «Кварта», остальные участники награждаются благодарностями. 
