[bookmark: _GoBack]С 8 по 10 декабря 2017 г. в Уфе проходил VI Международный фестиваль-конкурс исполнителей на клавишном аккордеоне «АККОРДЕОНИССИМО». По итогам конкурса лауреатами стали 31 человек, среди них ученики ДМШ № 4 г. Перми: Мартынова Дарья (диплом лауреата I степени, Дубровин Матвей (диплом лауреата I степени и Пономарева Екатерина (диплом лауреата III степени). Все они воспитанники преподавателя по классу аккордеона ЗРК РФ Осокиной Марины Николаевны. 

Для участия в конкурсных номинациях: «Солисты. Академическое направление», «Солисты. Эстрадное направление», «Солисты. Электронный аккордеон», «Ансамбли» поступило более 100 заявок от обучающихся детских музыкальных школ и школ искусств, студентов профессиональных образовательных учреждений и образовательных учреждений высшего образования, а также исполнителей без ограничения возраста из России и зарубежья: городов и районов Республики Башкортостан, городов Донецк (ДНР), Екатеринбург, Ковров Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, Москва, Набережные Челны Республики Татарстан, Оренбург, Орск, Пенза, Ростов Ярославской области, Ростов-на-Дону, Самара, Сургут, Тамбов, Трехгорный Челябинской области и других.

В жюри были приглашены известные музыканты, лауреаты международных и всероссийских конкурсов, преподаватели ведущих музыкальных образовательных организаций. Председатель жюри – профессор Санкт-Петербургской консерватории имени Н.А.Римского-Корсакова Владимир Евгеньевич Орлов (Санкт-Петербург). В составе жюри: преподаватель Ростовского колледжа искусств, арт-директор Международного музыкального центра «Гармония» Поелуев Александр Викторович (Ростов-на-Дону); профессор Университета Донгдокг, обладательница титула «Восходящая звезда» от «Культурного фонда Кумхо» Жен Хеин (г.Сеул, Южная Корея). В рамках форума состоялись концерты ведущих исполнителей-аккордеонистов России и Южной Кореи, мастер-классы членов жюри, научно-практическая конференция и круглый стол. 
9 декабря с огромным успехом прошел сольный концерт двукратного чемпиона мира по аккордеону Александра Поелуева. Завершился творческий форум 10 декабря церемонией награждения и Гала-концертом победителей в Концертном зале им.Ф.И. Шаляпина Уфимского государственного института искусств им.З. Исмагилова.


