ПРЕСС-РЕЛИЗ

Южно-Уральского государственного института искусств
 имени П.И.Чайковского

454091 г. Челябинск, ул. Плеханова, 41                            260-55-42 (орг.комитет)

Завершил работу ХII Международный фестиваль баянистов-аккордеонистов в городе Челябинске. Подведены итоги VII Международного конкурса «Кубок Фридриха Липса», проводимого в рамках фестиваля 

(30 октября – 4 ноября, Челябинск – Еманжелинск).

Более 120 российских и зарубежных баянистов и аккордеонистов из разных уголков России и Казахстана в сольной и ансамблевой категориях академического и эстрадно-джазового направлений демонстрировали своё исполнительское мастерство в Челябинске на VII Международном конкурсе, который носит имя выдающегося музыканта современности народного артиста РФ, профессора РАМ им. Гнесиных Фридриха Липса (Москва). В этом году впервые на конкурсе была представлена Норвегия. Также, впервые, искусство народно-инструментального музицирования было представлено гармонистами из Новосибирска (категория «Гармонисты»). Благодаря введению номинации «Учитель-ученик» появилась возможность выступать школьникам и студентам в ансамбле со своими педагогами.
Звучали обработки и переложения песен и танцев народов мира, великих композиторов эпохи барокко: Баха, Скарлатти, Паганини, классической эпохи: Гайдна, Моцарта, Бетховена, романтической эпохи: Чайковского, Мусоргского, Россини, Листа, Шуберта, Мендельсона, композиторов рубежа ХIХ-ХХ веков и ХХ века: Рахманинова, Скрябина, Прокофьева, Шостаковича, известных современных композиторов, оригинальные сочинения для баяна и аккордеона, эстрадная, популярная, «лёгкая» музыка, народные наигрыши на гармони. 

Прослушивание 1, младшей категории проходило на родине Фридриха Липса в городе Еманжелинске Челябинской области (ДШИ № 1 им. Липса), остальных категорий – в Малом и Большом залах ЮУрГИИ им. П.И. Чайковского. Председатель жюри – Ф.Липс (Москва), сопредседатель – Н.Ищенко (Челябинск). 

Прекрасную музыкальную подготовку показали участники всех возрастных категорий: солисты (1 категория – до 12 лет, 2 – до 14 лет, 3 – до 16 лет, 4 – до 18 лет, 5 – концертные исполнители до 30 лет), ансамбли (1 – до 14 лет, 2 – до 18 лет, 3 – без ограничения возраста, ансамбли гармонистов) академической и эстрадно-джазовой номинаций, гармонисты. 

Необычайное впечатление произвёл 11-летний баянист из Перми Макар Боголепов, который получил два Гран-при (высшую награду на конкурсе) в академической и эстрадной номинациях (преп. Юнкинд Н.В., Пермь, ДШИ № 4). Также 2 призовых места в этих номинациях (вторые премии) получил ученик Юнкинд Н.В. Иван Дозморов (1 категория). Из других учеников и студентов Юнкинд Н.В. лидерами в акад. напр. стали: Степан Симонов (1 премия 1 категории), Максим Чернышев (3 премия 1 категории), Михаил Ефимовских (3 кат., 3 премия), Илья Серов (2 кат., диплом). В ансамблевой категории (младшая группа): дуэт баянистов «Вдохновение» (Иван Дозморов, Илья Серов) – 1 место, дуэт баянистов «Акцент» (Степан Симонов, Максим Чернышев) – 2 место. 

Пермскую школу также представляли ученики засл. раб. РФ Осокиной М.Н. Матвей Дубровин (1 кат., 2 место), Дарья Мартынова (2 кат., 3 место) – акад. напр.
Традиционно большое количество малых городов и сёл представлено в 1 категории, что, однако, никак не сказывается на качестве исполнения программы и радует организаторов и участников. Из Свердловской области (г. Лесной) победителями стали ученики Якимовой Н.А.: Артём Якимов (2 место) и Костя Якимов (диплом); из Курганской области (г.Шадринск) Владимир Ворошнин (грамота за участие, преп. Попова Н.Н.); из Оренбургской обл. (г.Орск) – Игорь Балакин (диплом, преп. Балакина Т.В.); из Красноярского края (г. Уяр) Андрей Лобанов получил 3 премию (преп. Лобанова Е.В). 

В старшей, сложнейшей категории концертных исполнителей академического направления лидером стал Данил Шаравьёв из Екатеринбурга, получивший Гран-при (преп. проф. Романько В.А.). Другие студенты профессора Романько В.А. также стали лидерами на конкурсе: Никита Шаравьёв (5 кат. эстрадного направления, 2 премия), в академической номинации – Елена Покровская (3 кат., 2 премия), Антон Грязнов (4 кат., 3 премия). 
В третьей ансамблевой категории екатеринбуржцы стали первыми – инструментальный ансамбль «Art-QUINTET» (рук. Шаравьёв Н.): Никита Шаравьёв (аккордеон), Антон Рязанцев (бас-гитара), Анастасия Шаравьёва (домра-альт), Георгий Сердитых (балалайка), Ольга Шаравьёва (домра). 
Оба конкурсанта из Тюмени стали лауреатами первой премии в академической номинации: Илья Власов (1 категория) и Марк Власов (2 кат). Преподаватель – Бовсуновская А.А. 

Из Уфы (республика Башкортостан) также было двое участников (академическая категория): Рамиль Мухаметшин (3 место 1 кат., преп. засл.раб.к-ры РБ и РФ Тляпова З.А) и Козлов И.В. (5 кат., грамота за участие, преп. Мельников О.Н).

Татьяна Альтман из г.Омск заняла 3 место в 4 категории академической номинации.

Традиционно высокие результаты показывает Красноярск. Ученики профессора Найко С.Ф. (Красноярская государственная академия музыки и театра) стали лауреатами в старшей группе академического направления: Сергей Павин, Евгений Волчек, Александр Карякин – вторые премии, в том числе его бывшая студентка, а ныне коллега Аяна Самбуева (3 премия), а Виктор Корнилаев занял 1 место в эстрадной номинации (старшая группа).

Высокий профессионализм в джазовом искусстве на аккордеоне продемонстрировал солист Самарской государственной филармонии Алексей Хромов (1 место старшей возрастной категории эстрадного направления, г.Самара).
Ожидаемо, стабильно успешно выступили москвичи (академическая номинация). Лауреатами первых премий стали: в старшей категории – Алексей Панкратов (преп. проф. Липс Ф.Р.), в категории до 18 лет – Роберт Алеветдинов (преп. засл.раб.к-ры Мещеряков С.Ф.). Семён Голиков (старшая категория) получил 3 премию (преп. проф. Егоров Б.М), дипломы – Алексей Логанов (3 категория, преп. доцент Власова М.В.) и Артём Попов (4 кат., преп. Баскакова Л.В). 

Участник 2 категории из Норвегии (г.Осло) Матиас Рюгсвеен стал первым в эстрадной номинации и третьим – в академической (преп. Шмельков С.В).

Казахстан был представлен участниками из четырёх городов, в этот раз впервые и юга Казахстана (г.Алматы). Лучшими из них стали: из Астаны – Асель Омарова (5 категория, 3 премия, преп. Ефременко Г.С.), ансамбль баянистов и аккордеонистов «ALLEGRO» (2 премия в старшей категории, преп. Ефременко Г.С.): Асель Омарова, Куаныш Балписов, Рустам Жамалиев, Анастасия Логинова, Ержан Абдулла; из Павлодара – Ернздэ Ногербек (1 кат., 3 премия, преп. Алимкулов М.Н), Ернур Мамрай (1 кат., диплом, преп. Ботагузов М.С), из Караганды – Танбо Ерлик  (3 место в младшей категории, преп. почётный раб. обр. РК Брусенцов В.В), из Алматы – Жандос Сауыт (3 акад.кат., 2 место), Елжан Жетпыс (4 кат., диплом) и дуэт баянистов (Елжан Жетпыс, Жандос Сауыт) – 2 кат., 3 премия (преп. доцент Абдуллаев О.А). Все казахстанцы выступали в академической номинации.  
Как всегда многочисленной была делегация из Кургана. Большая часть участников стали лауреатами или дипломантами конкурса. В младшей категории: академическая номинация – Евгения Сучкова (3 премия, преп. Воробьёва О.Г) и Иван Урбан (диплом, преп. Боголюбов В.А), эстрадная – Алексей Горшков (3 премия, преп. Стефаненко Н.А). Во 2 категории акад.номинации: Сергей Глухих (3 место) и Алексей Костин (2 место) – преп. Бабин П.В., Михаил Москвин (диплом) – преп. Крупченко Л.И. В 3 категории акад. номинации дипломы получили Елизавета Симакова (преп. Крупченко Л.И.) и Андрей Фоминов (преп. Бабин П.В). В 4 кат. академической номинации – 2 премия у Аркадия Асхадуллина (преп. Бабина О.Н). В старшей группе акад. ном. – 3 премия у Якова Освальда (преп. Крупченко Л.И). 
Лауреатами 3 премии во 2 ансамблевой категории стали ансамбли: баянистов и аккордеонистов «Ритм»: Николай Михайлов, Максим Гацевич, Андрей Рыжих, Никита Фролов, Захар Садов, концертмейстер – Анастасия Кокорина (фортепиано), преподаватель – Козлов А.А. и дуэт аккордеонистов: Михаил Кондин, Елизавета Симакова (преп. Крупченко Л.И). 3 премию в старшей ансамблевой категории получил инструментальный ансамбль: Яков Освальд (аккордеон) и Никита Поросятников (гитара) (преп. Крупченко Л.И).  
Челябинск также в числе лидеров. 1 премию в 3 категории академической номинации получил Роберт Рахимов (преп. проф. Бабюк В.Ф). В младшей академической категории: 2 премию – Павел Мочалкин (преп. Файрушина В.В), 3 премию – Александр Соколов (преп. нар.арт. РТ, засл.арт.РФ Шарафутдинов М.А). Илья Балабуев получил диплом (5 кат. эстр.номинации, преп. проф. Малыгин Н.Н). Инструментальный дуэт Татьяны Бумаженко (аккордеон) и Татьяны Лыковой (баян) занял 3 место в старшей категории ансамблей (преп. проф. Малыгин Н.Н).
Дуэт баянистов профессора Герасимова В.Г. и его ученика Ильи Эбингера выступил в номинации «Учитель-ученик» (3 премия).

Города Челябинской области также проявились на конкурсе. Из еманжелинских участников (1 категория) – Артём Макарьин (диплом, преп. Бухарова Е.Н) и Алина Егорова (грамота за участие, п.Красногорский, преп.Климова И.А), из уйских – Тимофей Гладков (грамота за участие, 2 кат. эстр.номинации, преп. Гладкова С.А). Ксения Сокушева из Трёхгорного получила диплом (2 кат.акад.номинации, преп. Кутепова Е.В).
Привычно высокие результаты показали магнитогорцы. Во 2 категории эстр.номинации диплом – у Александры Соловьёвой (преп. Манапов И.М). Ученики профессора Мушкина Е.В. стали лидерами в разных категориях: Николай Жигалов – 1 премии в 4 категории акад.направления, Ростислав Бурнашев – 2 премии в старшей кат. академической номинации, Игорь Слобожанкин – 3 премии в 3 кат.эстрадной номинации.
Особое место на конкурсе принадлежало гармонистам (Новосибирск), которые вызывали особую реакцию публики, как на прослушиваниях, так и на заключительном концерте лауреатов. Наиболее ярко проявилась одна из самых маленьких участниц конкурса – Алина Хлебнова (11 лет), занявшая 1 место в четырёх номинациях: солист-гармонист, солист-аккордеонист эстр. и акад. направлений (преп. Мамонтова И.В.) и в дуэте гармонистов со своим братом Михаилом Хлебновым, который также занял 2 место в акад. категории на баяне (преп. Горшков Е.В). 8-летний гармонист Андрей Фёдоров занял 3 место, братья Гайдачуки, Артём и Кирилл, получили дипломы как солисты и в дуэте, а в трио гармонистов, вместе со Степаном Маричевым – 3 место. Преподаватель гармони у всех гармонистов – академик Петровской академии наук и искусств, засл.деятель Всеросс. муз. об-ва Примеров Н.А.  

Лучшим из победителей были вручены кубки и денежные премии. Самой маленькой участнице конкурса Гале Сиротининой (г.Орск Оренбургской обл., преп. Юдина О.М.) помимо грамоты за участие был вручен спец.приз – мягкая игрушка. Кубок Национальной ассоциации аккордеонистов Германии (представитель – Константин Ищенко) и денежную премию получил Николай Жигалов (преп. проф. Мушкин Е.В).

Прошли мастер-классы, творческие встречи, лекции членов жюри (в том числе, с показом кинофильмов): профессора Ф.Липса (Москва), доцента Д.Султанова (Астана, Казахстан), лауреата Международных конкурсов К.Ищенко (Мюнхен, Германия). Мероприятия прошли с большим успехом: многие из слушателей приехали специально на мастер-классы (не принимали участия в конкурсе), в том числе и из-за рубежа.
В программе Международного фестиваля выступили с концертами маститые музыканты России: народный артист РФ В.Романько (Екатеринбург), который исполнил произведения Пьяццоллы и Гершвина, а также импровизации на заданные темы по просьбам зрителей из зала; лауреаты Международных конкурсов Д.Ходанович (Москва) – с академической программой: Бах, Скарлатти, Лист, Россини и А.Бугаев (Челябинск) – с импровизационно-джазовой программой; а также молодой, но уже известный в России коллектив вчерашних московских выпускников, учеников Ф. Липса Зауральское трио баянистов (П.Бабин, Е.Крашенинников, В.Боголюбов, Курган) – с демократичной разножанровой программой, рассчитанной на самый широкий круг зрителей. Все исполнители и в Челябинске, и в Еманжелинске и играли при полных залах, как всегда, имея необычайный успех.
Артистический директор фестиваля и конкурса – заслуженный артист РФ, профессор ЮУрГИИ им. П.И.Чайковского Николай Прокофьевич Ищенко. Ректор ЮУрГИИ – доктор педагогических наук, профессор Елена Равильевна Сизова.                           

Телефон для справок: 8-965-858-66-21, 8 (351) 772-73-11

nikelmusik@mail.ru (Елена Борисовна Ищенко)

Пресс-секретарь фестиваля и конкурса Елена Ищенко 

